



习近平复信美国肯恩大学校长雷波列特 为促进中美友好搭建更多桥梁

新华社北京6月6日电 近日,国家主席习近平复信美国肯恩大学校长拉蒙·雷波列特,鼓励中美两国高校加强交流合作,为促进中美友好贡献力量。

习近平表示,2006年,我在贵校见证了中美合作创办温州肯恩大学签约仪式。在双方共同努力下,温州肯恩大学办学成果显著,已经成为中美教育合作的标志性项目,令人高兴。

习近平指出,中美关系事关两国人民福祉和人类前途命运。教育交流

合作有助于促进两国人民特别是青年相知相近,是发展中美关系的未来工程。你在信中表示,将深化与温州肯恩大学的合作,鼓励美国学生来华交流学习,我很赞赏。希望两国高校通过多种形式加强交流合作,培养既了解中国也熟知美国的青年使者,为促进中美友好搭建更多桥梁。

习近平在复信中说,欢迎你和美国教育界其他人士多来中国走走看看,也请转达我对前任校长法拉希博士的问候。

2006年5月,在时任浙江省委书记习近平关心推动下,温州大学和美国肯恩大学正式签约,决定合作创办温州肯恩大学。2014年,经教育部批准,温州肯恩大学正式设立,目前共有本硕博学生约4500人,已培养8届本科毕业生总计3300余人。近日,美国肯恩大学校长雷波列特致信习近平主席,介绍合作办学情况及成果,表示将积极响应习主席倡议,助力更多美国青少年来华交流学习,推动中美青年一代加强交流。

中国、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦三国元首视频祝贺

中吉乌铁路项目三国政府间协定签署

中吉乌铁路是中国同中亚互联互通的战略性项目,是三国共建“一带一路”合作的标志性工程。三国政府间协定的签署,将为中吉乌铁路项目建设提供坚实的法律基础,标志着中吉乌铁路正由设想变为现实,向国际社会展现了三国携手促合作、共同谋发展的坚定决心。中国愿同吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦两国一道,再接再厉,为启动项目建设作好各项准备,早日建成这条惠及三国和三国人民、助力地区经济社会发展的战略通道。

6月6日,中国-吉尔吉斯斯坦-乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签字仪式在北京举行,国家主席习近平视频祝贺协定签署。

新华社照片



新华社北京6月6日电 6月6日,中国-吉尔吉斯斯坦-乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签字仪式在北京举行,国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫视频祝贺协定签署。

习近平指出,中吉乌铁路是中国同中亚互联互通的战略性项目,是三国共建“一带一路”合作的标志性工程。三国政府间协定的签署,将为中吉乌铁路项目建设提供坚实的法律基础,标志着中吉乌铁路正由设想变为现实,向国际社会展现了三国携手促合作、共同谋发展的坚定决心。中国愿同吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦两国一道,再接再厉,为启动项目建设作好各项准备,早日建成这条惠及三国和三国人民、助力地区经济社会发展的战略通道。

扎帕罗夫表示,中吉乌铁路是三国共建“一带一路”的旗舰工程,建成后将成为亚洲到欧洲和波斯湾国家的新运输线,对促进沿线各国乃至整个地区互联互通、加强经贸往来意义重大。希望这条铁路早日建成运营,为推动地区共同发展、增进各国人民福祉提供新助力。米尔济约耶夫表示,今天的签字仪式具有历史意义,是地区互联互通建设迈出的务实步伐。中吉乌铁路将成为联通中国同中亚国家的最短陆上通道。

(下转第四版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
牢记嘱托 走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究上合示范区建设等事项 曾赞荣主持会议并讲话

青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月6日讯 6日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在5月27日中共中央政治局会议、中共中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神和对进一步做好“四好农村路”建设作出的重要指示精神,传达学习全省重点项目和乡村振兴现场推进会精神,研究审议有关工作事项。市委书记曾赞荣主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话重要指示,具有很强的政治性、思想性、指导性,我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。要主动对接国家区域发展战略,加强与中部

地区以及京津冀、长三角、粤港澳大湾区等地区的交流合作,不断提高产业链供应链合作水平,更好融入和服务新发展格局。要从严从实抓好《防范化解金融风险问责规定(试行)》的贯彻执行,坚决守住不发生系统性金融风险的底线。要坚持实施就业优先战略,多措并举稳定和扩大就业岗位,健全就业公共服务体系,着力促进高质量充分就业。要扎实开展“四好农村路”提质增效专项行动,不断改善群众交通出行条件和生活品质。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神,认真落实全省重点

项目和乡村振兴现场推进会议部署要求,强化经济大市的责任担当,努力在山东“走在前、挑大梁”中奋勇争先。要聚力推进项目建设和招商引资,围绕重点产业抓项目,围绕科技创新前瞻布局项目,围绕重大政策谋划储备项目,不断塑造高质量发展新动能、新优势。要协同推进乡村“五个振兴”,扛牢粮食安全责任,着力提升乡村产业发展、乡村建设、乡村治理水平,加快打造乡村振兴齐鲁样板先行区。要加强经济运行调度,全力稳工业、促消费、扩投资、稳外贸,促进房地产市场平稳健康发展,推动经济运行持续回升向好。要统筹抓好生态环境保护、民生保障、

安全生产、防范化解风险隐患等工作,确保各项目任务落到实处。

会议听取了上合示范区建设有关情况汇报,审议了《关于高质量建设中国-上海合作组织地方经贸合作示范区的若干措施》,指出,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,扛牢“国之重任”,聚焦“四个中心”建设,进一步找准功能定位,在建好开放平台、促进经贸合作、推动改革创新、集聚项目资源等方面深化突破,努力推动上合示范区建设取得更大成效,加快打造“一带一路”国际合作新平台。

会议还研究了其他事项。

建设制度型开放示范区,贡献更多新模式新经验

青岛自贸片区探索形成300余项特色创新举措,外贸进出口年均增速21%,利用外资平均增长21%

青岛日报/观海新闻记者 王凯

“要积极构建国际物流大通道,大力推动自由贸易区联动创新,建设好制度型开放示范区,深度融入高质量共建‘一带一路’,精心打造重大国际交流合作高能级平台,努力成为畅通国内国际双循环的重要节点。”习近平总书记在山东视察时的重要讲话,为青岛自贸片区进一步全面深化改革、推进高水平对外开放划定了重点、明确了方向。

探索形成了300余项具有青岛自贸特色的创新举措,外贸进出口年均增速21%,利用

外资平均增长21%,新聚引世界500强中外投资项目72个……建设发展近五年来,青岛自贸片区扛牢使命担当,推出一大批基础性、开创性改革创新举措,“航资金”融合创新发展进入新阶段,集成电路、基因科技、智能制造等高端产业集群加速打造。

为国家试制度、为地方谋发展,青岛自贸片区正努力成为青岛乃至山东经济重要增长极,为青岛建设现代化国际大都市贡献自贸新力量。

推进高效能制度创新

获批以来,青岛自贸片区坚持以制度创新为核心,以可复制可推广为基本要求,大胆闯、大胆试、自主改,改革开放综合试验平台作用不断增强。

近五年来,青岛自贸片区在贸易、投资、金融以及知识产权保护、环境建设发展等领域,共探索形成300余项具有青岛自贸特色的

创新举措,有79项获省级以上认可、推广。其中,“动产质押融资业务模式”获国务院自贸试验区第七批改革试点经验复制推广,航运企业集成化审批服务新模式和企业登记业务“智能表单”新模式等两项入选全国自贸试验区第五批“最佳实践案例”,自贸强劲动能活力不断释放。

当前,青岛自贸片区正聚焦制度型开放这一主线,在深入推进高效能制度创新中落实好自贸试验区提升战略。(下转第四版)

深化以案为鉴 坚持警钟长鸣

青岛各级党组织加强警示教育推动以案促学

青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。

全市警示教育会召开后,各区(市)和有关部门认真组织召开警示教育会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述,落实全省、全市警示教育会精神,深化以案为鉴、坚持警钟长鸣,教育引导广大党员、干部不断增强政治定力、纪律定力、道德定

力、抵腐定力,扎实推动全面从严治党向纵深发展。

各级各部门充分挖掘警示教育资源,运用违纪违法干部警示录、忏悔录、警示教育片以及警示教育基地等开展警示教育,以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,强化警示教育。

市委编办在机关文化长廊定期更新党纪学习教育“每日一课”“党史里的清廉”等权威解读

文章和网络课程,收集各级巡察发现的机构编制违规违纪违法问题,用身边事教育身边人。

市司法局组织集中观看警示教育片,通报身边违规违纪典型案例,引导党员、干部举一反三、引以为戒,同时围绕业务职能、权力运行中的各个环节排查廉政风险点。

市科技局注重发挥典型案例的警示教育作用,收集典型案例。(下转第四版)

党纪学习教育

“前车之覆,后车之鉴”,以案为鉴更能知敬畏,警钟长鸣才能筑牢防线。连日来,全市各级党组织认真贯彻落实中央关于党纪学习教育的部署和省委、市委要求,深入开展警示教育,深刻剖析违纪典型案例,注重用身边事

打造一流营商环境 增强企业群众获得感

市人大常委会对优化营商环境有关条例实施情况开展执法检查

王鲁明带队

青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报6月6日讯 5日上午,市人大常委会党组书记、主任王鲁明带领执法检查组,对国务院、山东省、青岛市优化营商环境条例实施情况开展执法检查。

执法检查组一行来到青岛市民中心,实地察看了智慧政务全场景体验中心、市民会客厅、重大项目审批服务专区。(下转第四版)